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ATA nº. 018 de 04 de Novembro de 2025. 

 

Ao 4  (quarto) dia de Novembro e Dois mil e vinte e cinco (04.11.2025) as 18:00 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores JOSÉ MARIO ALIEVI, ISMAEL MAGALHÃES, 

KÁSSIA SORANZO, LAZARA GLÉSIA, FLÁVIO KUNRATH, PATRIK GARCIA, RONALDO RIBEIRO 

e VANICE OLIVEIRA, LORENA BRITO. A PRESIDENTE Vereadora LORENA BRITO, declarou 

sob a proteção de Deus aberta a 18° Sessão Ordinária de 2025, mediante normas 

regimentais desta Casa de Leis. - ORDEM DO DIA – Dando continuidade a Senhora 

Presidente solicitou ao Senhor RONALDO RIBEIRO, Segundo Secretário que auxiliasse os 

trabalhos da Mesa proferindo a leitura das seguintes matérias em pauta INDICAÇÃO Nº 

153/2025, de autoria DO VEREADOR FLÁVIO KUNRTAH, que “SOLICITA AO PREFEITO E 

AO DEPUTADO FEDERAL JOSÉ MEDEIROS RECURSOS PARA A AQUISIÇÃO DE UM 

CAMINHÃO TOCO DESTINADO À COOPERATIVA MISTA XINGU, VISANDO MELHORAR O 

TRANSPORTE E A LOGÍSTICA DOS PRODUTORES LOCAIS”.- INDICAÇÃO Nº 154/2025, de 

autoria DO VEREADOR RONALDO RIBEIRO, que “PEDE O CASCALHAMENTO DAS 

LOMBADAS AO LONGO DA ESTRADA QUE INICIA NA MT-129 E SEGUE ATÉ O PESQUEIRO 

DO SHEREPP E A FAZENDA HAMMERSCHMIT”. - INDICAÇÃO Nº 155/2025, de autoria DA 

VEREADORA VANICE OLIVEIRA, que “INDICA A NECESSIDADE DE INSTALAR PLACAS COM 

NOMES DE RUAS, AVENIDAS E TRAVESSAS EM TODO O PERÍMETRO URBANO DO 

MUNICÍPIO”. - INDICAÇÃO Nº 156/2025, de autoria DA VEREADORA VANICE OLIVEIRA, 

que “SOLICITA A INTERLIGAÇÃO DA DRENAGEM DO CEMITÉRIO MUNICIPAL AO SISTEMA 

PÚBLICO DE DRENAGEM PLUVIAL, PARA GARANTIR O ESCOAMENTO CORRETO DA ÁGUA 

ACUMULADA”. - INDICAÇÃO Nº 157/2025, de autoria DA VEREADORA VANICE OLIVEIRA, 

que “PROPÕE O REBAIXAMENTO DAS ENTRADAS DOS BUEIROS, A LIMPEZA E 

DESOBSTRUÇÃO DA REDE DE DRENAGEM, BEM COMO A SUBSTITUIÇÃO OU REPARO DAS 

TAMPAS DANIFICADAS DOS BUEIROS”. - INDICAÇÃO Nº 158/2025, de autoria DA 

VEREADORA LÁZARA GLESIA, que “SUGERE QUE O MUNICÍPIO OFICIE AO DETRAN-MT E 
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 À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA PARA ESTUDAR A CRIAÇÃO DE UMA CIRETRAN EM GAÚCHA 

DO NORTE”. - INDICAÇÃO Nº 159/2025, de autoria DO VEREADOR RONALDO RIBEIRO, 

que “SOLICITA A LIMPEZA DE TRÊS LOCAIS USADOS PARA LAZER PELA POPULAÇÃO: RIO 

COLISEU, BARRO PRETO E RIO MIRASSOL”. - INDICAÇÃO Nº 160/2025, de autoria DO 

VEREADOR RONALDO RIBEIRO, que “PEDE PROVIDÊNCIAS PARA REALIZAR ATERRO NA 

CABECEIRA DA PONTE SOBRE O RIO CRAVOELI, QUE DÁ ACESSO À FAZENDA 4ª”. - 

INDICAÇÃO Nº 161/2025, de autoria DA VEREADORA LÁZARA GLESIA, que “INDICA A 

NECESSIDADE DE REALIZAR LEVANTAMENTO, IDENTIFICAÇÃO E 

GEORREFERENCIAMENTO DE TODOS OS LOTES E ÁREAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO, 

INCLUINDO ÁREAS VERDES, INSTITUCIONAIS E DE LAZER”. INDICAÇÕES E MOÇÕES 

VERBAIS: - Moção de Apelo – Vereador Flávio Kunrath. Assunto: Instalação de placa de 

orientação na BR-242. Texto: O vereador Flávio Kunrath apresenta moção de apelo ao 

Poder Executivo Municipal para que sejam tomadas providências junto aos órgãos 

competentes visando à instalação de uma placa de orientação na BR-242. A referida placa 

deverá indicar os sentidos de acesso aos municípios de Sorriso, Botuverá e Gaúcha do 

Norte, contribuindo para melhor sinalização viária e orientação dos condutores que 

trafegam pela região. Indicação Verbal – Vereador José Mário Alievi. Assunto: 

Iluminação pública na praça da comunidade Nova Aliança. Texto: O vereador José Mário 

Alievi solicita ao Poder Executivo que sejam realizadas melhorias na iluminação pública 

da praça localizada na comunidade Nova Aliança. Sugere-se a instalação de novos postes 

de iluminação, medida que trará mais segurança aos moradores, valorização estética do 

local e incentivo ao uso da praça como espaço de lazer e convivência. Indicação Verbal – 

Vereadora Lorena Brito. Assunto: Criação do Fundo Municipal de Segurança Pública. 

Texto: A vereadora Lorena Brito indica ao Poder Executivo a criação do Fundo Municipal 

de Segurança Pública, nos moldes do fundo já existente para os idosos. O objetivo é 

permitir o recebimento de doações e investimentos destinados à melhoria do 

policiamento, aquisição de equipamentos e incentivo à atividade delegada no município, 

fortalecendo a segurança da população. Indicação Verbal – Vereadora Lorena Brito. 

Assunto: Mutirão de castração de animais domésticos. Texto: A vereadora Lorena Brito 

indica ao Poder Executivo, em parceria com o deputado Max Russi, a realização de um 
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 mutirão de castração de cães e gatos domésticos. A ação deverá contemplar todas as 

comunidades urbanas e rurais do município, incluindo aldeias indígenas, Botuverá e 

assentamentos, promovendo o controle populacional dos animais e a saúde pública. 

Indicação Verbal – Vereadora Lorena Brito. Assunto: Ampliação e melhorias na 

infraestrutura da aldeia Kaupuna. Texto: A vereadora Lorena Brito indica ao Poder 

Executivo, à Secretaria de Obras e ao Departamento Indígena, a ampliação da escola 

localizada na aldeia Kaupuna, bem como a reforma da base da caixa d’água, atualmente 

feita de madeira, para que seja substituída por estrutura de concreto. Reforça ainda o 

pedido de execução do aterro da aldeia, visando melhores condições de infraestrutura e 

atendimento à comunidade indígena. – ORDEM DO DIA – REQUERIMENTO N°011/2025 

de autoria DA VEREADORA KÁSSIA SORANZO, que “REQUER INFORMAÇOES AO PODER 

EXECUTIVO SOBRE O ANDAMENTO DAS PAUTAS RELATIVAS À REDE ELETRICA, REVISAO 

DOS IMPOSTOS VTN E ITBI E ELEABORAÇAO DO PLANO DIRETOR” o qual recebeu 

PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, sendo 

APROVADO EM PLENÁRIO POR UNANIMIDADE.  – PROJETO DECRETO N°007/2025 de 

autoria DO LEGISLATIVO MUNICIPAL, que “DISPOE SOBRE A ABERTURA DE CREDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR ORÇAMENTÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, E DÁ UTRAS 

PROVIDENCIAS” o qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINAÇAS E ORÇAMENTOS, sendo APROVADO EM PLENÁRIO POR 

UNANIMIDADE.  -  VETO AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 022/2025, que 

“DISPOE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE ENVIO DE INFORMAÇOES DAS AÇOES 

ADMINISTRATIVAS MUNICIPAIS AO SETOR DE COMUNIAÇÃO DA PREFEITURA E A 

CAMARA MUNICIPLA, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, O QUAL APÓS DISCUSSÃO FOI 

APROVADO PELO PLENÁRIO POR UNANIMIDADE - PROJETO DE LEI Nº 074/2025, de 

autoria DO EXECUTIVO  MUNICIPAL, que “AUTORIZA A ALIENAÇÃO DE AREAS PUBLICAS 

PARA CONSTRUÇÃO DE UNIDADES HABITACIONAIS VINCULADAS AOS PROGRAMAS 

MINHA CASA MINHA VIDA E SER FAMILIA HABITAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, o 

qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTOS , E , OBRAS, SERVIÇOS PUBLICOS E OUTRAS 

ATIVIDADES, sendo APROVADO EM PLENÁRIO POR UNANIMIDADE. - PROJETO DE LEI 
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 Nº 075/2025, de autoria DO PODER EXECUTIVO, que “DISPOE SOBRE EXTRAÇÃO DE 

CASCALHO EM AREAS PARTICULARES PARA UTILIZAÇÃO EXCLUSIVA EM OBRAS E 

SEVIÇOES PUBLICOS DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS”, o qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTOS, E , OBRAS, SERVIÇOS PUBLICOS E 

OUTRAS ATIVIDADES, sendo APROVADO EM PLENÁRIO POR UNANIMIDADE.  - PROJETO 

DE LEI Nº 025/2025, de autoria DA VEREADORA VANICE OLIVEIRA, que “PROIBE A 

INAUGURAÇÃO E ENTREGA DE OBRAS PUBLICAS MUNICIPAIS IMCOMPLETAS, SEM 

CONDIÇOES DE ATENDER AOS FINS A QUE SE DESTINAM OU IMPOSSIBILITADAS DE 

ENTRAR EM FUNCIONAMENT IMEDIATO, NO AMBITO DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO 

NORTE/MT, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, o qual recebeu PARECER FAVORÁVEL DAS 

COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTOS , E , 

OBRAS, SERVIÇOS PUBLICOS E OUTRAS ATIVIDADES, sendo APROVADO EM PLENÁRIO 

POR UNANIMIDADE. .  - PROJETO DE LEI Nº 026/2025, de autoria DO LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, que “QUE DISPOE SOBRE O RECONHECIMENTO E PRESERVAÇÃO DO 

PATRIMONIO HISTORCOCULTURAL DA IGREJA SANTA MADRE PAULINA, EDIFICADA COM 

APOIO DA COMUNIDADE LOCAL E DA FAMILIA BISSONI, LOCALIZADA NA REGIAO DA 

BOCA DA MATA, NO MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, 

o qual APÓS LEITURA , A VEREADORA KÁSSIA SORANZO SOLICITOU VISTA DO REFERIDO 

PROJETO, SENDO O PEDIDO DE VISTA SUBMETIDO AO PLENÁRIO E APROVADO POR 

UNANIMIDADE, ASSIM SENDO A MATÉRIA CONTINUARÁ EM TRAMITAÇÃO. - Cumpridas 

as formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores inscritos. - A 

vereadora KÁSSIA SORANZO inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Diz que Vem a esta tribuna para registrar com satisfação a aprovação do pacote de quinze 

emendas de minha autoria ao Projeto de Lei nº 049/2025, que institui o Plano Plurianual 

do Município de Gaúcha do Norte para o período de 2026 a 2029.Essas emendas 

nasceram de um trabalho técnico, responsável e comprometido com a população — e 

têm um propósito muito claro: alinhar o planejamento municipal às promessas feitas à 

comunidade, registradas no Plano de Governo do atual gestor junto ao Tribunal de Contas 

do Estado. Não se trata de oposição, e sim de coerência administrativa, transparência e 
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 eficiência. O PPA é o coração do planejamento público — e por isso, nossas emendas 

buscam garantir que as metas, programas e prioridades do Município reflitam aquilo que 

foi prometido à sociedade. 

Entre os destaques, cita: 

 • o Programa de Valorização e Desenvolvimento do Servidor Público, que 

assegura capacitação e reconhecimento aos nossos servidores; 

 • o Programa de Fortalecimento da Agricultura Familiar, base da nossa 

economia local; 

 • o Programa de Cultura, Esporte e Juventude Cidadã, que promove inclusão 

e desenvolvimento humano; 

 • o Programa de Qualidade de Vida e Proteção ao Idoso, que garante 

dignidade e amparo à terceira idade; 

 • e a mais recente Emenda nº 15/2025, que cria o Plano Municipal de 

Manutenção das Estradas Rurais (PMMER) — um instrumento essencial para o 

planejamento e execução das ações de conservação das nossas vias, garantindo 

trafegabilidade, segurança e o escoamento da produção. Essas propostas não criam 

despesas novas, mas estabelecem diretrizes e metas que orientam o investimento público 

com responsabilidade. Cada uma foi fundamentada na Constituição Federal, na Lei de 

Responsabilidade Fiscal e em jurisprudências do TCU e do TCE-MT, respeitando o 

princípio da legalidade e o equilíbrio orçamentário. Nosso papel como vereadores é 

exatamente esse: planejar, fiscalizar e contribuir para que o dinheiro público seja aplicado 

de forma planejada e justa. Tenho plena convicção de que este conjunto de emendas 

fortalece a gestão pública e assegura que Gaúcha do Norte continue crescendo com base 

em planejamento, transparência e compromisso com as pessoas. Agradeço aos colegas 

vereadores pela aprovação e pelo reconhecimento do mérito técnico e do interesse 

público dessas propostas. Sem mais, finaliza sua fala. - O vereador FLAVIO KUNRATH 

inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Pede desculpas a todos por 

sua ausência na sessão passada. Sobre sua indicação verbal fala que não tinha 

conhecimento da mesma mais que fara uma moção para reforçar essa indicação. 

Agradece ao secretário de obras e ao encarregado de limpeza da cidade que atenderem 
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 a solicitação dos moradores da rua gentil Menegat. Sem mais finaliza sua fala. - O 

vereador RONALDO RIBEIRO inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Fala sobre o Programa Câmara Itinerante que foi uma coisa muito boa que vai todos os 

vereadores e muitas outras autoridades nas comunidades e levam a câmara até lá, para 

ouvir a população e demandas locais, e fala como foi a ultima que foram e conta um 

pouco de como aconteceu no local. Fala que todos estão com muita vontade de trabalhar 

e que vão continuar com esse Projeto e tentar melhorar cada vez mais para atender a 

comunidade. Sem mais finaliza sua fala. – A vereadora LAZARA GLESIA inicia sua fala 

agradecendo a presença de todos. Elogia os trabalhos da câmara itinerante, diz que 

sempre fez esse trabalho e que já está de certa forma acostumada. Diz que hoje vem essa 

união do executivo com os produtores e vereadores e que esse é o caminho para que o 

município venha sempre crescer e melhorar. Fala que outubro rosa passou e o novembro 

azul começou, e que todos devem continuar se cuidando para todos viverem em paz. 

Sobre as indicações fala sobre a do CIDETRAN, fala que é essencial e necessário no 

município e que não podemos mais ficar dependendo de outro município. Sobre o câmara 

itinerante fala que estão todos unidos e essas ações sejam sempre mais para estarem 

melhorando muito o nosso município. Sem mais, finaliza sua fala. A vereadora LORENA 

BRITO inicia cumprimentando e agradecendo todos presença. Fala que tem a falar algo 

muito importante. Diz ter boas notícias do seu trabalho, não fala que é luta e sim colheita 

de um trabalho que vem fazendo com muita calma, e muita alma, alinhada no proposito 

para pessoa se povo desde o inicio do seu mandato. Diz que no total são meio milhão de 

reais conquistados para Gaúcha do Norte que estão depositados nos cofres da prefeitura. 

Diz que essas emendas foram disponibilizadas pelo Ministro Carlos Favaro, junto com a 

Deputada Flavinha do ministério de Agricultura e Max Russi.  Diz que tem algumas 

indicações do que vai ser feito com esse dinheiro e uma delas ser atender à solicitação de 

uma van de 10 lugares para a Casa de APOIO EM Cuiabá e explica como funciona lá hoje. 

Outra parte será destinada a comunidade Indígena, onde fez uma promessa em sua 

campanha que será na Copa realizada pelo Cazuza e também pelas lideranças Kamaiura, 

onde essa copa já existe e é feita muitas vezes com pouco ou sem apoio nenhum nas 

vésperas do natal, e diz que esta cumprindo com sua promessa e que essa copa será um 
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 sucesso. Outra parte será destinada as aldeias menores que também foi um compromisso 

seu, e que o restante desse valor será investido na saúde municipal de gaúcha do Norte. 

Fala que segue firme e muito convicta de que quem trabalha com o coração voltado para 

o bem irá colher os frutos do seu trabalho. Sem mais, finaliza sua fala. - Não tendo mais 

nada a tratar, a Presidente encerrou a presente Sessão, e após lavrada a presente ata será 

lida, discutida e aprovada e assinada por mim 1º Secretário e pelo Presidente.  

 

ISMAEL DOS SANTOS MAGALHÃES 

 

..................................................................................................................... 

 

LORENA BRUNA BRITO DE MELO  

 

..................................................................................................................... 
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